

# 观音山凌云寺诸佛菩萨圣像开光

## 首届水陆法会启动盛典

### 智慧大和尚致词

凌云寺名誉董事、青山寺慈善信托理事会理事、民政事务局何志平局长、香港佛教联合会会长觉光长老、各位嘉宾、诸山长老、各位护法居士：

大家好！今天是观音山凌云寺举行隆重的诸佛菩萨圣像开光及首届水陆法会启动盛典。借著今天因缘殊圣的日子里，本人想在此与大众分享一下历史故事：

凌云寺是香港最早的佛教古刹之一，是香港佛教发展的根源。明朝年间，锦田人士邓洪仪公代弟塞外充军，并与江南黄氏育有一子，及后邓公不幸于塞外过身，黄氏携子认祖归宗，得到承认其身份，次年黄氏子不幸离世，邓氏子侄兴建静院，供黄氏奉佛修行，始名「凌云净室」。至清朝道光二年，涤塵法师来到净室，见这里风水及环境幽美，遂募款重修，并改名为「凌云寺」。

后来，妙参和尚出任住持，再为寺院重修，期间礼请于屯门清凉法苑闭关修行的筏可和尚代座讲经，而当时筏可和尚还未到宝莲禅寺出任方丈。至1918年重修完成后，「凌云寺」在港举行首次传戒法会，翌年由青山寺显奇和尚举办，到第三年由纪修和尚于宝莲禅寺内举行。据老一辈人传下来的三山历史，宝莲禅寺首次开戒时相当穷困，幸得凌云寺、青山寺人资物资及普光园闲云大师的帮忙下，才能顺利完成传戒法会，同时在传戒法会圆满后，纪修和尚退位让贤，由筏可和尚出任第二代方丈。时至今天，宝莲禅寺依然维持三年一次举办的秋期传戒法会，把这传统继续流传下去。所以，凌云寺与宝莲禅寺有著甚深的因缘，当年大家相互帮忙，今天又相互鼓励，共同为发展香港的佛教事业而尽力。

凌云寺曾经重修两次，但经年累月，残旧破损情况仍然严重。幸有现任住持慧皆法师率徒荣昌法师二人发心，以个人净资和四众同人募捐款额，修寺造像，才有今日的盛典。

在此古刹重光、佛日增辉的日子里，祝愿在座听者闻者身体健康！生活愉快！阿弥陀佛！